

Der Oberbürgermeister

# Datenschutzerklärung

Information für die Erhebung personenbezogener Daten im Online-Anliegenmanagementsystem der Universitäts- und Hansestadt Greifswald "Klarschiff-HGW"

# Allgemeine Hinweise

Die folgenden Hinweise geben einen Überblick darüber, was mit Ihren personenbezogenen Daten passiert, wenn Sie das Angebot der Website "Klarschiff-HGW" über unsere Homepage "www.greifswald.de" oder über "www.klarschiff-hgw.de" besuchen. Personenbezogene Daten sind alle Daten, mit denen Sie persönlich identifiziert werden können. Die Universitäts- und Hansestadt Greifswald nimmt den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. Wir behandeln Ihre personenbezogenen Daten vertraulich und entsprechend der gesetzlichen Datenschutzvorschriften sowie dieser Datenschutzerklärung.

Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich?

Verantwortliche Stelle ist die natürliche oder juristische Person, die allein oder gemeinsam mit anderen über die Zwecke und Mittel der Verarbeitung von personenbezogenen Daten (z.B. E-MailAdressen) entscheidet.

## Kontaktdaten des Verantwortlichen

Universitäts- und Hansestadt Greifswald Der Oberbürgermeister Markt 17489 Greifswald

Tel.: +49 3834-8536-1101 Fax: +49 3834-8536-1105

oberbuergermeister@greifswald.de

#### Kontaktdaten der Datenschutzbeauftragten

Birgit Geitmann Walther-Rathenau-Straße 11 17489 Greifswald

Tel.: +49 3834 8536-2889 Fax: +49 3834 8536-2813 b.geitmann@greifswald.de

Zu welchem Zweck verarbeiten wir Ihre Daten und auf welcher Rechtsgrundlage?

Ihre E-Mail-Adresse nutzen wir ausschließlich, um mit Ihnen in Bezug auf das von Ihnen gemeldete Anliegen, also zu einem Problem oder einer Idee, zu kommunizieren. Hierfür ist Ihre Einwilligung für die Speicherung Ihrer E-Mail-Adresse gemäß Art. 6 Absatz 1 Buchstabe a) DSGVO erforderlich.

Die Datenerhebung erfolgt zum Zwecke der Wahrnehmung einer Aufgabe, die im öffentlichen Interesse liegt oder in Ausübung öffentlicher Gewalt, die der Universitäts- und Hansestadt Greifswald übertragen wurde, Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe e) DSGVO.

#### Kreis der Datenempfänger

Es sind die zuständigen Mitarbeiter/innen der Universitäts- und Hansestadt Greifswald und im Sinne der Auftragsverarbeitung die Vertragspartner der Universitäts- und Hansestadt Greifswald.

Erfolgt eine Übermittlung personenbezogener Daten, insbesondere in Drittstaaten?

Eine Übermittlung Ihrer personengebundenen Daten außerhalb des Zuständigkeitsbereiches des Verantwortlichen der Universitäts- und Hansestadt Greifswald erfolgt nicht.

Wie lange werden meine personengebundenen Daten gespeichert?

Ihre E-Mail-Adresse wird zwei Wochen nach abgeschlossener Bearbeitung der Meldung gelöscht.

Welche Rechte haben Sie bezüglich Ihrer Daten?

Sie haben jederzeit das Recht unentgeltlich Auskunft über Herkunft, Empfänger und Zweck Ihrer gespeicherten personenbezogenen Daten zu erhalten. Sie haben außerdem ein Recht, die Berichtigung, Sperrung oder Löschung dieser Daten zu verlangen. Hierzu sowie zu weiteren Fragen zum Thema Datenschutz können Sie sich jederzeit unter der im Impressum angegebenen Adresse an uns wenden. Des Weiteren steht Ihnen ein Beschwerderecht bei der der zuständigen Aufsichtsbehörde zu.

#### Kontaktdaten der Aufsichtsbehörde

Der Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Mecklenburg-Vorpommern Postanschrift: Schloss Schwerin Lennéstraße 1 19053 Schwerin

Telefon: +49 385 59494 0 E-Mail: info@datenschutz-mv.de

### Einwilligung

Beruht die Verarbeitung Ihrer Daten auf der Grundlage Ihrer erteilten Einwilligung, so können Sie diese jederzeit für die Zukunft widerrufen. Nachteile entstehen Ihnen dadurch nicht. Sollte ein Anliegen von Ihnen noch nicht bzw. nicht vollständig bearbeitet worden sein, hätte dies für Sie zur Folge, dass Ihr Anliegen nicht umfänglich bzw. abschließend bearbeitet werden kann.